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5. Fractions — Nombres rationnels

'QUESTION z N

ENCADRE § par DEUX nombres entiers consécutifs.

'QUESTION 2 -

ENCADRE E par deux nombres entiers consécutifs.

y O

5

"QUESTION é =

ECRIS le nombre que n représente.

Sig=9 alors n=............... Si%:Oanrs N= e,
n
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"QUESTIONI /. —

RECHERCHE la valeur de a qui vérifie I'égalité.

CALCULE en écrivant toutes les étapes et ECRIS ta réponse sous forme}@aible.
3 2

—_t == ..

ST -

cette B mélange 2 parts de liquide chocolaté a 1 part de lait.
Mélange A Mélange B

11 e
00 0

COMPLETE la phrase suivante par A ou B :
Le mélange qui a le plus le golt de chocolat est le mélange ......
JUSTIFIE ton choix.
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"QUESTION 12 -

R

D C
E est le centre du rectangle ABCD et F est le milieu du segment [BC]. Q

=  ECRIS le rapport entre I'aire de la partie l} et I'aire du rectang|

_____________ R

= ENTOURE le rapport entre I'aire de la partie @ et I’ partie

1 2 3 /
3 )

3
"QUESTIION 15 —

Contexte

Deux variétés de fleurs composent ouquet.

Un quart des fleurs sont de

Tache et consigne Q

CALCULE le nom e fleurs qui composent ce bouquet.

. *
ECRIS les,é de ton raisonnement.

N

EXPRIME ta réponse sous la forme d’une phrase.

et les douze autres fleurs sont des marguerites.
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quesTion [/ —
AVEC CALCULATRICE

Voici la formule qui permet de calculer le volume d’'une pyramide a base carrée :
h.c?
R
h est la hauteur de la pyramide et c est le coté de la base.

CALCULE V si h=154cm et c=12cm @

Un pot a base circulaire (rayon =0, 25 m) exerce une force de 150 Nisur le sol.
La formule permettant de calculer la n exercée par ce pot sur le

sol est
y 2

F
P = — (Festlaforce etrle rayon)

. , N
CALCULE la press 'u:ee sur le sol en —

(AVEC CALC ICE)

CALCULE en écrivant toutes les étapes.

ECRIS la réponse sous forme d’une fraction irréductible.

1 4
at?2-37

2 9 —4
3X X 5T
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"QUESTION 15 — 1

Edith adore le cocktaile frdits « Bora Bora » que prépare sa tante.
Ce cocktail est composé de

1
° 3 de jus d’'ananas ;

1
. 3 de jus de fruits de la passion ;

1

e — de jus de citron ; @
10

e Le reste est de la grenadine. Q

*
CALCULE la part de grenadine contenue dans le cocktail. $

ECRIS tous tes calculs.

EXPRIME ta réponse sous forme de fraction irréductible. OQ

o

v v

DETERMINE | |on du rectangle qui ne doit pas étre hachurée.

0,08 s
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'QUESTION 21 —

CALCULE en écrivant toutes les étapes.

ECRIS la réponse sous forme d’une fraction irréductible.

Q

60 candidats participent a un jeu télévisé.

L 1 ,S”

A la fin de la premiére émission, 7 dem ts seront éliminés.

A lissue de la deuxiéme émissio ceux qui restent seront éliminés.

CALCULE le nombre de can% ui participeront a la troisieme émission (finale).

ECRIS tous tes calculs. 6
QY
Q
$$
N

www.physamath-cochez.be = Mme Cochez ARU2 CE1D Mathématiques CE1D (2010- 2021) Fractions 80



http://www.physamath-cochez.be/
http://www.physamath-cochez.be/

WWW.physamath-cochez.be EN ROUTE VERS L’AVENTURE

"QUESTION 25 —

Jean-Marc participe a un triathlon, épreuve sportive qui enchaine trois disciplines.
1 , . 7 .

3—0de la distance s’effectue a la nage, m a vélo, le reste en courant.

CALCULE la fraction de la distance totale qui est parcourue en courant.

EéEonsc : | a distance totale parcouru ourant est

Pour transporter d’éléves, un autocariste met trois autocars a disposition de
I'organisateur.

Un tiers des él ontent dans le premier autocar.

restants s’installent dans le deuxiéme autocar.

qgu’il y a le méme nombre d’éléves dans chaque autocar.
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"QUESTION 25 -

DETERMINE, dans chaque cas, la valeur de a qui vérifie I'égalité.
—-3+a -5
=0

Bl -

QUESTION 26

Une citerne de mazout a ufie capacité totale de 4 000 litres.
3

Actuellement, elle est remplie aux e §

DETERMINE le pourcentage de remplissage de cette cuve@ e livraison

supplémentaire de 1 500 litres. c '
U4

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

17 —-6< =54 < -5
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(QUESTION ) ¥ =

BARRE les deux intrus pour que tous les nombres soient égaux.

6
12 1,02 1,2 1200 — 1,200
10 1000 5

QuESTION ) (

BARRE les deux intrus pour que tous les nombres soient égaux.

N| =

— —0,625 —6,25x 1071 S

Au basketball, Luc a marqué 90 lanc
reussi 64 sur 80.
Le meilleur marqueur est celw le taux de réussite le plus élevé.

JUSTIFIE pourquoi Niko mellleur marqueur.

Quesnon 31 —

% d’'un nombre égalent 54

CALCULE les % de ce nombre.
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"QUESTION 52 -

HACHURE la moitié du tiers de’ ce carré.

_QUESTIONI 4
[

CLASSE les nombres sui tsspar ordre croissant.
-1 0,7 1 3
4 5
*

'QUESTION 55 — 1

COMPLETE

®m L’inverse de 4 est égal a

3
= |[’opposé de — > est égal
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"QUESTION 56 — T

Dans un ballotin (petite boite), on trouve deux variétés de pralines.

Un tiers des pralines sont aux noisettes et les 18 autres sont a la vanille.
CALCULE le nombre de pralines que contient ce ballotin.
ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

'QUESTION 5 7
CALCULE la valeur numérique de 3x2 - 2x- 1 pour x =-2 %
ECRIS tous tes calculs. 0

N

Six =-2 six = -

"QUESTION

— b/
3 S CE1D 2019 025 R N31

CALCULE en éc outes les etapes.

ECRIS ta rép%seié la forme d’une fraction irréductible.
2

D3 lss
Q
Q

3 2 3
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QUESTION 4 {/ .

DETERMINE, dans chaque cas, la valeur de a qui vérifie I'égalité.
—5+a 0 a+3
13 4

HACHURE le tiers du quart de ce rectangle.

X
DETERMINE la fraction du rectangle qui n’ @hachurée.
COMPLETE.

Le tiers du quart de ce rectangle ussi égalalamoitiédu .................. de ce
rectangle. @

Une famille com deux pizzas de taille identique : une margherita et une aux
champignons.

Le pere ma dé la margherita et la fille en mange %.

1 . . 3
nge - de celle aux champignons et le fils en mange s

nt les morceaux restants des deux pizzas pour les mettre au frigo.
MINE si, au total, il reste plus d’'une demi-pizza.
S tous tes calculs.
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"QUESTION

15:3 X (=5) =

"QUESTION

ALY
L)
AN

AN
A
AN
Ky

Fraction du carré : \ Fraction du triangle :

"QUESTTION

Dans un immeuble, on compte 40 pr

7

1 o A R
. 2 des propriétaires sont Oansa?29ans;

= 15 % des propriétaires s %@és de 30 ans a 39 ans ;
2
" T des propriét @t és de 40 ans a 49 ans ;

= les autres prop ires sont agés de 50 ans ou plus.
. <
DETERMINE | bre de propriétaires agés de 50 ans ou plus.
ECRIS to s calculs.

N
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"QUESTION 47 — X

CALCULE.
Toute solution fractionnaire doit &tre écrite sous forme irréductible.

24 :(=2) x(-3+4+9) =
(-2 + (-2 =

9 16 _ @
4 " 27
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